
平成２５年度 第Ⅲ期 実習報告書のまとめ 

山梨県薬剤師会    

薬学生受入対策委員会 

① 感想 

 ・ 薬局の繁盛期である１～３月は患者対応が忙しく、学生の実習に充てる時間が削られるこ

とが多く、指導薬剤師が一人の薬局での一薬局完結型の実習は厳しいと実感した。 

 

 ・ 大雪などもあったが、特にこの期間今年は業務が多忙になり、つらいシーズンでの実習と

なった。何度も「ちょっと待っててね」と実習が中断され、実習生には悪い事をした。 

 

② 問題点と今後の課題 

 ・ 充実した実習を行うために協力薬局のサポートが必要。 

 

 ・ スタッフとあらかじめ良く打合せをしておくこと。かなりすれ違いがありとてもつらい実

習だった。 

 

③問題点・課題の改善点 

 ・ 協力薬局の体制を充実させる。 

 

 ・ どうしても移動が車に頼らざるを得ないのですが、移動手段として車がない学生は○○地

域での実習はおそらく困難。車であっても事故の心配等があるため、移動手段で「車」の学

生は何らかの保険に入っておくことができるのか。 

 

④協力薬局の感想・問題点と改善策 

 ・ とても助けられた。事前にしっかり打ち合わせをし、割振りを行うことで負担が軽減され

る。 

 

 

 



実習生アンケート
長期実務実習　第Ⅲ期（平成２６年１月６日～３月２３日）　２施設２名
アンケート提出者　２名
病院実習　未：０　　　　済：２
①今回の実習はあなたのニーズにマッチしましたか？

最低　１ 2 中程度　３ 4 最高　５
1 1

②指導薬剤師から受けた指導時間いついてどうでしたか？

物足りない　１ 2 中程度　３ 4 充分　５
2

③大学での事前学習・講義などと実習での相違点はありましたか？

なし あり 未記入
2

④自分で思い描く薬剤師像と実際の薬剤師像とマッチしていましたか？

かけ離れていた１ 2 中程度　３ 4 合っていた　５
1 1

⑤今回の実習を終えて、卒後の進路希望について変化はありましたか？

なし あり 未記入
2

⑥主に実習を受けた薬局の指導薬剤師の対応はどうでしたか？

悪かった　１ 2 中程度　３ 4 良かった　５
1 1

⑦今回実習を行った他の薬局等での実習はどうでしたか？

悪かった　１ 2 中程度　３ 4 良かった　５
1 1

⑧今回の実習が今後（在学中、卒業後）に役立つと思いますか？

役立たない　１ 2 中程度　３ 4 役立つ　５
2

コメント部分について
③大学での事前学習・講義などと実習での相違点はありましたか？
＜あ  　り＞  ０名



＜未記入＞　０名

⑤今回の実習を終えて、卒後の進路希望について変化はありましたか？

＜あり＞  ２名

＜なし＞  ０名
⑨今後の実習をより良いものにするためにお聞きします。

・私自身の意見を主張でき、毎日楽しく実習することができた。質問も非常にしやすい環
境で知識を得ることができました。また、他の薬局で実習できたことも私自身の大きな
経験になった。私の薬局実習はすごく充実したと言えます。

薬局？⇒　薬局
病院　⇒　病院　ｏｒ　薬局


